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Resultater Velferdsbarometeret 2017 

 
Innledning 
Velferdsbarometeret er en spørreundersøkelse som er tenkt gjennomført ved hvert valg. Den 

skal ta pulsen på sosialpolitikken og vise hva folk synes om regjeringens arbeid mellom hvert 

valg. 

 

Her presenteres svarene fra en spørreundersøkelse utført på et representativt utvalg av voksne 

nordmenn (N = 3 287) gjennomført av Kantar TNS på vegne av Høgskolen i Oslo og 

Akershus (HiOA). Undersøkelsen ble gjennomført som en onlinespørreundersøkelse med 

respondenter som har sagt seg villig til å delta i spørreundersøkelser. Undersøkelsen ble 

gjennomført i perioden 6. – 20. juni 2017. 

 

Resultater fra de enkelte spørsmål 
1. Generelt er det gode levekår i Norge, men det er også noen grupper som sliter med 

økonomiske problemer. Hvilke(n) av disse gruppene tror du er mest utsatt for økonomiske 

problemer i dagens Norge? (inntil 2 svar) 

 

 
Figur 1: Prosentandel på hvilken gruppe man mener er mest utsatt for økonomiske problemer. 

(N = 6 949, antall svar) 

 

Vi ser at det er enslige forsørgere og arbeidsledige folk tror er mest utsatt for økonomiske 

problemer. 
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2. Hvordan vil du si den økonomiske utviklingen for de følgende grupper har vært de siste 

fire årene?  

 
Figur 2: Prosentfordeling av økonomisk utvikling for ulike grupper de siste fire årene. 

 

Som vi ser er det i hovedsak innvandrere og flyktninger som har fått en forbedret 

situasjon, mens enslige forsørgere har fått en forverret. Barnefamilier har ikke hatt noen 

endring. 
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3. Hva mener du er hovedårsaken til at noen er fattige? 

 
Figur 3: Prosentfordeling om hovedårsaken til at noen er fattige. (N = 3 271) 

 

Liten mulighet til å finne arbeid blir antatt for å være hovedårsaken til at noen er fattige. 

Folk ser dermed at «arbeidslinjen» er viktig for folk. I tillegg mener man at lav eller lite 

relevant utdanning og manglende arbeidsvilje er sentrale årsaker til fattigdom. 
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4. Barn som lever i fattigdom i dagens Norge har som oftest foreldre som er … 

 
Figur 4: Prosentfordeling om beskrivelse av foreldre med barn som lever i fattigdom i Norge. 

(N =3 272) 

 

5. Tror du det er blitt flere eller færre fattige barn i Norge de siste fire årene? 

 
Figur 5: Prosent om man tror det er blitt flere eller fattige barn i Norge de siste fire årene. (N 

= 3 273) 
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Som vi ser mener et klart flertall at det har blitt flere fattige barn i Norge de siste fire årene. 

 

6. Hva mener du er det beste å gjøre for å redusere barnefattigdommen? (inntil 2 svar) 

 
Figur 6: Prosentfordeling om hvilke tiltak som er det beste virkemiddel mot 

barnefattigdommen. (N = 4 100 antall svar) 

 

Folk fleste har i hovedsak tro på å få foreldrene i jobb som et tiltak mot barnefattigdommen. 
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7. Hvilke grupper mener du bør skjermes mot eventuelle kutt i statlige overføringer? (inntil 2 

svar) 

 
Figur 7: Prosent hvilke grupper man vil skjerme mot eventuelle kutt i statlige overføringer. (N 

= 5 707, antall svar) 

 

Folk vil i hovedsak skjerme enslige forsørgere og funksjonshemmede mot eventuelle kutt i 

statlige overføringer. Av de gitte gruppene er det minst vilje til å skjerme ungdom. 
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8. Hvor enig eller uenig er du i de følgende påstandene? 

 
Figur 8: Prosentfordeling om hvor enig man er med fire påstander. (N hhv. = 3 282, 3 193, 

3 263 og 3 229) 

 

De fleste er enig i påstanden om at ungdom er for kravstore ut fra hvilket arbeid de skal ta. 

Et klart flertall mener videre at ungdom som mottar sosialhjelp må kunne pålegges 

arbeidsoppgaver som motytelse. Vi ser også at utvalget er mer splittet om samfunnet skal 

hjelpe dem som får økonomiske problemer selv om disse er selvforskyldte. Endelig synes 

de fleste å være enige i at enhver har plikt til å sørge for sin økonomiske situasjon for seg 

og sin familie. 
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9. For noen år siden delte Stortinget ut en «eldremilliard» for å bedre forholdene i 

eldreomsorgen. Hvis det skal deles ut en tilsvarende milliard nå, hvilke(n) gruppe mener 

du burde få den? 

 
Figur 9: Prosentfordeling over hvilke grupper som bør få en eventuell ny «eldremilliard». (N 

= 4 606, antall svar). 

 

Vi spurte om hvilke grupper som bør få en eventuell ny «eldremilliard» nå. Som vi mener de 

fleste at en slik ekstrabevilgning bør gå til enslige forsørgere og eldre. 

 

10a. Hvis milliarden skal gå til ungdom, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Hjelp til å fullføre utdanning 36 58 

Hjelp til å komme i jobb 58 92 

Annet 6 10 

Vet ikke 0 0 

Sum 100 160 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til ungdom vil i hovedsak bruke pengene på å få 

de unge i jobb og ikke hjelp med utdanning. 

 

10b. Hvis milliarden skal gå til barnefamilier, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Barnetrygd 39 192 

Barnehager 49 239 

Annet 8 41 

Vet ikke 3 16 

Sum 100 489 
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De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til barnefamilier vil i hovedsak bruke pengene på 

barnehager og ikke barnetrygd. 

 

10c. Hvis milliarden skal gå til enslige forsørgere, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Barnepass 23 275 

Barnetrygd 59 689 

Annet 11 134 

Vet ikke 6 74 

Sum 100 1 172 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til enslige forsørgere vil i hovedsak bruke 

pengene på barnetrygd og ikke barnepass. Dvs. et brudd med hva man mente overfor 

barnefamilier. 

 

10d. Hvis milliarden skal gå til funksjonshemmede, hva bør den brukes til? 

 Tiltak Prosent Frekvens 

Jobbtrening 17 123 

Tilrettelegging fra arbeidsgivere 73 538 

Annet 8 56 

Vet ikke 3 21 

Sum 100 738 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til funksjonshemmede vil i hovedsak bruke 

pengene på tilrettelegging fra arbeidsgivere og ikke jobbtrening. 

 

10e. Hvis milliarden skal gå til innvandrere og flyktninger, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Norskopplæring 66 205 

Kontantoverføringer og økonomisk støtte 12 36 

Annet 20 61 

Vet ikke 2 8 

Sum 100 309 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til innvandrere og flyktninger vil i hovedsak 

bruke pengene på norskopplæring og ikke kontantoverføringer og annen økonomisk støtte. 

 

10f. Hvis milliarden skal gå til eldre, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Pensjon 26 251 

Omsorgstjenester 71 678 

Annet 2 18 

Vet ikke 0 3 

Sum 100 950 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til eldre vil i hovedsak bruke pengene på 

omsorgstjenester og ikke pensjon. 
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10g. Hvis milliarden skal gå til arbeidsledige, hva bør den brukes til? 

Tiltak Prosent Frekvens 

Jobbtrening og utdanning 89 310 

Arbeidsledighetstrygd 7 23 

Annet 3 11 

Vet ikke 1 2 

Sum 100 347 

 

De som ønske at «eldremilliarden» skulle gå til arbeidsledige vil i hovedsak bruke pengene på 

jobbtrening og utdanning og ikke arbeidsledighetstrygd. 

 

11. Hvor enig eller uenig er du i de følgende utsagnene? 

 
Figur 10: Prosentfordeling om man er enig i to påstander. (N = hhv. 3 287 og 3 185) 

 

 

12. Bør tigging forbys? 

Holdning Prosent Frekvens 

Ja 63 2 058 

Nei 23 741 

Vet ikke 14 467 

Sum 100 3 267 

 

Et klart flertall ønsker altså at tigging blir forbudt. 
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13. For å gjøre Norge til et enda bedre velferdssamfunn, hva er det viktigste du mener bør 

gjøres? 

 
Figur 11: Prosentfordeling av gitte tiltak for å forbedre velferden i Norge. (N = 3 287) 

 

14. Har du en personlig religion - tror du på en gud? 

Tror på gud Prosent Frekvens 

Ja 32 1 054 

Nei 48 1 557 

Ønsker ikke å svare 13 432 

Vet ikke 7 226 

Sum 100 3 268 

 

48 % av våre respondenter har tror ikke på noen gud. 

 

15. Har du deltatt i et religiøst møte eller samling (ikke bryllup, konfirmasjon, osv.) de siste 

seks månedene? 

Deltakelse på religiøst møte Prosent Frekvens 

Ja 20 638 

Nei 80 2 609 

Vet ikke 1 22 

Sum 100 3 269 

 

De aller fleste av våre respondenter har ikke deltatt på et religiøst møte de siste seks 

månedene. 
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16. Dersom du fikk en uforutsett regning på kr 5 000,-. Ville du kunne klare å betale den uten 

problemer? 

Betalingsevne Prosent Frekvens 

Ja 82 2 677 

Nei 15 475 

Vet ikke 4 125 

Sum 100 3 277 

 

De aler fleste ville ikke hatt problemer med å betale en uforutsett regning på kr 5 000,-. 

 

17. Mottar du for tiden trygd eller annen sosial støtte? 

Mottar trygd Prosent Frekvens 

Ja 28 910 

Nei 71 2 339 

Vet ikke 1 38 

Sum 100 3 287 

 

De fleste av våre respondenter mottar for tiden ikke trygd. 

 

18. Hva slags type trygd mottar du? 

Type trygd Prosent Frekvens 

Barnetrygd 8 73 

Sykepenger 2 18 

Svangerskapspenger 1 7 

Arbeidsledighetstrygd 3 26 

Uføretrygd 32 298 

Arbeidsavklaringspenger 11 103 

Bostøtte 2 23 

Sosialhjelp 1 12 

Annet 37 342 

Vet ikke 2 20 

Sum (antall svar) 100 922 

 

Blant dem av våre respondenter som mottar trygd, er det «annet» og uføretrygd som er mest 

utbredt. 
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19. Hvis det var stortingsvalg i morgen, hva ville du stemt? (Kun dem som vil avgi stemme.) 

Parti Prosent Frekvens 

Arbeiderpartiet 29 713 

Fremskrittspartiet 13 327 

Høyre 21 522 

Kristelig folkeparti 4 98 

Kystpartiet 0 11 

Miljøpartiet de Grønne 4 95 

Pensjonistpartiet 1 13 

Rødt 3 84 

Senterpartiet 14 337 

Sosialistisk venstreparti 6 147 

Venstre 4 100 

Andre 1 32 

Sum 100 2 479 

   

Denne målingen er svært lik som gjennomsnittet av andre meningsmålinger fra juni. 


